



最美宁波人

雨夜里，有人躺在潘火高架桥上呕吐不止 三个年轻人为他撑起一把伞 一直看护半个多小时，等警察到来后才离开

□记者 陈烨
实习生 司煜
通讯员 胡幸年

冷飕飕的雨夜里，看见一个人倒在地上呕吐不止，头磕破了，还一身酒气，旁边倒着一辆电动车，你会怎么做？骑车经过的市民小李和两位同事的选择是留下来看护，帮他撑伞并报了警。“直到半个多小时后警察来了，我们才离开。”



CFP供图

潘火高架桥上有人撑起一把伞

昨天上午，有网友在本地论坛发帖，以好心人朋友的身份，介绍了这样一件事：一位女性市民带着孩子开车经过潘火高架桥。行至桥中央时，她发现一辆电动车倒在路边，隐约还能看到有个人躺在地上。越想越不放心的她，在下桥后又掉头回来，把车停靠在一边，打开双闪。下车走近一看，躺在地上的是个男人，喝得酩酊大醉，问什么也不知道。她只好蹲下来给他撑伞，并报了警。期间，又有两辆电动车经过，接力守

护着这位醉汉。

记者经多方了解后证实，前天晚上确实发生了这么一件正能量十足的事情，但细节有些出入。伸出援手的是3个年轻人，打电话报警的小伙子姓李，另外两位是他的同事。

记者辗转联系上了小李。他是个新宁波人，来甬工作已经五六年了。对于记者想了解这件事，他觉得有点吃惊：“挺小的事情啊。我觉得，这件事只是让我碰到了，换作别人肯定也会这样做的。”

救护伤者的是三个年轻小伙子

小李在江东一家企业工作。当晚7点左右，他与两位同事一道骑电动车准备回鄞州的住所。“我们经过潘火高架桥时，在非机动车道看到一个人躺在地上，一直呕吐。”小李说，当时他们的第一反应就是上前看看情况，结果还未靠近，就闻到了一股浓重的酒气。

借着灯光仔细一瞧，发现这人的额头磕破了，还在淌血。当下，三人就商量要不送他回家，或者打电话喊他的家人过来。可谁想，对方一问三不知，神志很不清楚。

受伤者至今尚未脱离生命危险

小李与同事离开后，受伤男子后来可好？昨天下午，鄞州下应交警中队的胡警官告诉记者，当晚这个人就被赶来的救护车送进了鄞州第二医院，听说是春江花城物业处的工作人员。

记者联系了鄞州第二医院，工作人员帮忙查询后告知，的确有这样一个人被送来急诊，48岁，姓刘，但救护车送来时他已经陷入昏迷。经过诊断是脑出血，截至记者发稿时，他还在重症监护室，没有脱离生命危险。

随即，记者又找到了春江花城的物业宁波天宁物业有限公司。“这是我们刘师傅，小区的保

小李说，当时三人就合计：总不能把他一个人丢在这里吧？刮风下雨的，说不定冻出个病来。于是，小李给110打了报警电话，而另一位同事就负责给伤者撑伞。三个人就这样在雨中坚持了半个多小时。

在警察到来之前，有一辆白色轿车经过，女司机特意摇下车窗询问情况。“她可能也想提供帮助，但我觉得已经报警，也没什么了，就让她先离开了。”小李告诉记者，看到路过的女司机给予的关心，心里暖暖的。

安。他平时也不好酒啊，也不知道怎么就会发生意外。”公司保安科科长说，当晚是刘师傅值班，可等了好久也不见他出现，便想打电话过去问问。谁知，最后接通电话的居然是交警，这才知道了整件事。

“他可能是喝醉后，不小心撞到头，才造成的脑出血。”保安科科长说，刘师傅现在是老乡照顾着，他老婆在四川，估计明天上午能赶到宁波。

“我们以为他喝多了，应该没什么大问题，没想到情况那么糟糕。希望他能平安！”当记者把刘师傅的情况告诉小李时，电话里他的语气显得有些低落。

周边商家进社区志愿服务 每月两次，已坚持5年

本报讯（记者 王思勤 通讯员 张黎升 张烨）前天，海曙屠园巷的老年居民聚到一起，在社区居家养老服务站门口，享受爱心企业的理发服务，这已是苍水社区联合企业开展志愿服务的第5个年头。

“虽然现在还听不懂宁波话，但看见居民们笑着跟我说话，心里就暖暖的。”河南小伙戴世杰第一次在异乡做志愿者，显得有些腼腆。

海曙鼓楼街道苍水社区不大，3个小区，常住居民1300余户，其中90多户是75岁以上的空巢、独居老年家庭。5年前，社区整合小区楼道和谐促进员、楼道小组长、退休党员和热心居民组建起一支“雷锋行”志愿者队。

“一开始是社区里的居民为居民服务，专业性不强。”苍水社区负责人周存杰说，一次，社区周边一家理发店老板撞见社区的志愿活动，主动提出要加入，为居民服务。

有专业人员加盟，志愿服务时间明确，“雷锋行”志愿者队的服务也越发规范，“每月两次，老年居民的理发需求基本能满足。”

5年的坚持，让爱心企业有了口碑，到社区志愿服务的“加盟商”也日益增多，不仅有美容美发店，还有足浴店、眼镜店、药店等与居民生活息息相关的商家。

“现在，社区每月两次有理发和洗脚服务，每周三下午有量血压服务……”家住开明小区的居民志愿者郑阿姨说，她对爱心商家进社区服务的时间很清楚，每次都是她去通知邻居们的。

85岁的廖奶奶和老伴就是郑阿姨叫来的。在巷子里和老邻舍寒暄后，廖奶奶坐上椅子，戴世杰熟练地为老人披上围布，半个小时的细致打磨让廖奶奶很满意：“每个月我都来，志愿者都很用心。”

而第一次参加志愿活动的戴世杰，对老人们也非常认真、耐心，自带的理发装备在头天晚上就清点了好几遍，一早就赶到活动地点等居民。

一个上午，他为10位居民理发护发，看着自己沾了一身的碎发，笑着对记者说：“这些可都是我的成果呢。”



迷你消防车巡逻老外滩

昨天，江北消防大队的官兵们来到老外滩，教授值班保安如何使用灭火器、消防水带、消防车等专业设备。据了解，新近成立的老外滩微型消防站目的是为了补充现有的消防力量，缩短远距离救援的时间差，发挥点小、面广、到场快的作用，迅速到达火场组织前期灭火。

记者 许天长 通讯员 陈栋 摄